

精彩漯河 圆梦小康

织密儿童关爱保护网

■本报记者 张玲玲
通讯员 徐一铭

“天天在家，亲子关系逐渐紧张起来，我该怎么办？”“我担心孩子独自上网课不好好听课，想在旁边盯着他，他又不让，我很纠结……”疫情期间，类似这样的热线求助电话，漯河民政心理援助平台共接到128个，同步转到微信咨询27个。受新冠肺炎疫情影响，“儿童之家”线下团体活动受限，市民政局组织40余位优秀专业社工、医学、心理咨询老师，及时建立了心理援助平台，通过报纸、电视、电台、电子滚动屏幕、各级微信公众号等开展宣传普及，

以“不见面，一对一服务”的方式为孩子家长答疑解惑，有效预防和减轻疫情所致的心理困扰，防范因心理压力引发的极端事件。

这只是我市落实儿童福利政策的一个缩影。近年来，作为全国适度普惠儿童福利制度建设的五个地级试点市之一，我市按照适度普惠、分层推进、分类立标、分地立制、分标施保的原则和要求，逐步建立了较为完善的儿童福利政策体系。

7月4日，市益爱社会工作服务中心的老师分别来到源汇区空家郭镇董村、干河陈乡小村铺等四个村的“儿

童之家”，为孩子们举办防溺水宣传讲座。如今，“儿童之家”在全市共有623个，通过政府购买专业社工机构服务的方式和“资深专家+实操演练”的模式，保证“儿童之家”长年运行。社工机构定期向儿童家长、儿童关爱服务志愿者普及科学的儿童教育理念；利用周末假期，开展各种有利于儿童身心发展的游艺活动、夏令营活动，确保“周周有活动、每个孩子都受益”；以心理健康、孝老敬老、思想道德、自我保护、安全教育为主要内容，组织儿童关爱服务志愿者每月至少两次到社区开展儿童团辅服务活动……累计开展各种培训活

动和儿童关爱活动3.5万多场，使包括孤儿、困境儿童、事实无人抚养儿童、留守儿童和正常儿童在内的15万名儿童受益。

据了解，我市现有儿童32万人，其中孤儿433名（福利院集中供养154名）、事实无人抚养儿童262名。目前，社会散居孤儿和事实无人抚养儿童生活费执行标准为每人每月950元，集中供养孤儿生活费执行标准为每人每月生活费1350元，困境儿童按照低保标准全额享受待遇。孤儿、事实无人抚养儿童补贴发放标准根据市发改委制定标准实施。

张德山：脱贫战场的退伍老兵

■本报记者 刘丹

“离开部队只是转移战场，无论在何处，都要保持军人本色。今后，我还要尽最大努力把香菇产业做大做强，让更多群众脱贫致富奔小康。”近日，在舞阳县文峰乡李斌庄村，村支委委员张德山激情满怀地说。

李斌庄村有香菇种植基地，但由于技术和市场原因，当地不少村民放弃了种植。1991年底，退伍返乡的张德山经过充分的市场调研后，以敏锐的眼光和

执着的精神走上了香菇种植的创业路。说干就干，摸清本村香菇种植技术短板后，张德山多次到外地学习，逐步熟练掌握了香菇的种植技术。

经过不断探索实践，张德山的香菇种植规模越来越大。尝到甜头后，张德山不忘乡邻，主动将自己掌握的种植技术无偿提供给周围的人，带着大家一起致富。“要让香菇种植成为家乡经济发展的支柱产业。”张德山曾暗下决心。如今，在张德山的引领带动下，李斌庄村

成为远近有名的香菇种植基地。

为了让贫困户和村民一起奔小康，张德山对贫困户给予资金、技术等全方位的帮扶。在他的帮助下，2015年，贫困户张禄君家的香菇卖了5万多块钱，一家人

成功脱贫。如今，张禄君年种植香菇近7万袋，不仅自己富了，每年还能给村里提供十几个就业岗位。截至目前，张德山先后帮扶二十余个贫困户，年除给贫困户的棒袋等物资达二十多万元。



决胜全面小康 决战脱贫攻坚
漯河市扶贫开发办公室 主办

跨境电商进出口商品展销会火热

本报讯（记者 焦海洋）7月6日晚，在市城乡一体化示范区牡丹江路大桥东南侧广场，漯河市跨境电商进出口商品展销会现场人潮涌动，热闹非凡。为进一步推进“千企惠民促消费”活动，持续拉动全市经济发展，市城乡一体化示范区积极与河南港投实业有限公司对接，依托该跨境电商孵化园，举办了这次展销会。

在港投实业有限公司展位前，有许多参观咨询的顾客驻足。公司总经理姚先锋坦言，作为一家跨境电商企业，能够直接面对消费者的机会并不多。“感谢政府搭台，给企业提供了与顾客面对面交流的机会。”

在漯河市双叶文具有限公司展位前，物美价廉的商品吸引了很多顾客。展销会开始以来，该公司每天都有上千元营业额。

据了解，本次展销会自7月4日启动以来，每天开放时间定在17:30-22:30。市城乡一体化示范区免去了全部企业的参展费用，并免费为企业提供展位、货架、桌椅等。同时，该组织安保人员24小时值守，参展货物不用来回搬运。不仅如此，相关企业的参展审批手续、活动现场配电等也全部由市城乡一体化示范区相关部门代办，让企业无忧参展。

2020年6月29日~7月5日（第27周）

漯河市环境空气质量排名

一、按综合指数排名

(1)城区：按照综合指数由小到大、空气质量由好到差的顺序排名：郾城区、临颍县、源汇区、西城区、召陵区、舞阳县、市城乡一体化示范区、经济技术开发区。排名结果见下表。

河大学、三五五工厂、广电局。排名结果见下表。

二、国控站点按PM2.5排名

按照PM2.5浓度日均值由小到大、由好到差的顺序排名：第一名：漯河大学（26.71微克/立方米）；第二名：广电局（27.00微克/立方米）；第三名：三五五工厂（27.14微克/立方米）；第四名：水利局（28.71微克/立方米）。

(2)国控站点：按照综合指数由小到大、空气质量由好到差的顺序排名：水利局、漯

序号	城区名称	综合指数
城区	1 郾城区(水利局)	2.949
	2 临颍县(行政服务中心、黄龙湿地)	3.020
	3 源汇区(广电局、漯河大学)	3.062
	4 西城区(北大附中)	3.097
	5 召陵区(三五五工厂)	3.100
	6 舞阳县(老干部局、司法局)	3.114
	7 市城乡一体化示范区(市委党校)	3.164
	8 经济技术开发区(清明李小学)	3.339
国控站点	1 水利局	2.949
	2 漯河大学	3.014
	3 三五五工厂	3.100
	4 广电局	3.120

河南省漯河生态环境监测中心 2020年7月6日

备注：

以上空气自动监测站站点名称为国家生态环境部环境监测网站名称。其中，“水利局”站点实际位置为市水利局，“漯河大学”站点实际位置为漯河职业技术学院，“广电局”站点实际位置为文化路漯河高中。

“阳光村务”铺就“阳光大道”

经济技术开发区

“‘两个文件’下发得很及时，对以后开展村务监督工作也很有指导意义。”6月28日，在经济技术开发区“阳光村务”经验交流座谈会上，靳庄村支部书记靳春锋指着《关于加强和规范村务监督委员会工作的意见》《漯河市村务监督委

员会工作规范》深有感触地说。在刚刚结束的人居环境整治、村容村貌改善工作中，该村深入推进的“阳光村务”工作起到不小作用。

“去年10月份，我们村开展人居环境整治，其中最头疼的就是违章建筑拆除工作。”靳春锋

说的是村内中街、前街和南北主干道的修整改造项目，按照规划设计，想把原先5米宽的道路改造成8米宽的“阳光大道”，涉及周边16户宅基地以外的违章建筑拆除。

从村民切身利益出发，讲政策、谈思想，村干部与村民

积极沟通的同时，确保大家普遍关心的事项及时公开，得到了大家的理解。在不到两个月的时间里，16处560平方米的违章建筑全部拆除，道路顺利施工。

该区党工委委员、纪工委书记雷伟民表示，靳庄村的

“阳光大道”项目为“阳光村务”工作开展提供了宝贵经验。“我们要牢牢把握‘阳光村务’这一‘治村之计’，在打通监督末梢的基础上积极发力，扎实推动村务中心工作，加快形成‘双轮驱动’的效果。”

吕腾飞

孟庙镇：开展创建“文明家园”集中整治行动

本报讯（记者 焦海洋 通讯员 杨菲菲）7月1日~5日，郾城区孟庙镇组织党员志愿者开展创建“文明家园”集中整治行动。

本次集中整治按照网格化管理服务模式，由科级干部定点、网格长牵头，一名党员和一名清洁工负责一个区域，66

名党员志愿者对卫生死角、不规范停车、占道经营、私搭乱建等进行整治。

据统计，本次集中整治行动，共清理卫生死角215处，劝导规范停车112人，制止占道经营221例，创文政策宣讲1200余人次，引导大家做到“门前三包”，增强了群众的文明意识。

转变工作作风 提升监督实效

天桥街道

为更好地帮助企业、商户、居民排忧解难，天桥街道转变工作作风，提升监督实效，努力为辖区高质量发展提供强有力保障。

转变作风提效能。街道纪工委定期不定期开展大走访大调查活动，对群众关心的民政、养老、医疗等问题明确专人负责、限时回复，真正提高机关整体办事效率。推行领导班子带班值班

制度，每天由一名班子成员带班，倾听群众心声，解决群众难题。对辖区内商户进行走访调研，在帮助企业解决“用人难”问题的同时帮助就业困难群众脱困。

立足职责强监督。严格落实“两个责任”，强化党工委的主体责任和纪工委的监督责任，科学精准实施有效监督，紧盯侵害群众利益的违法乱纪

行为，将监督触角向社区、企业、个体工商户延伸，着力在跟踪监督上下功夫。开展以案促改活动，定期通报相关违纪违法案例，让广大党员干部时刻绷紧纪律弦，守住廉洁底线。响应政府“千企惠民促消费”号召，协同相关部门规划管理烟花游园夜间广场展览消费点，全程参与监督，在监督前沿确保惠民政策落到实处。

赵升萍

简讯

●近日，市委编办“两新”党建指导员深入对口帮扶企业进行对接和摸底调研。陈莹

●近期，源汇区行政服务中心文化旅游局窗口深入开展文明服务、优质服务、规范服务活动。王红杰

●年初以来，源汇区发改委规范专业化中介服务，努力构建“全流程覆盖、全周期服务、全要素公开、全方位监管”的建设项目审批服务新体系，降低市场运行成本，提高运行效率，营造良好的营商环境。杨辰

漯河市青少年心理危机干预中心 漯河市心理援助热线

关爱心理健康 放飞人生梦想

24小时心理援助热线：0395-3701120

践行文明行为规范 争做文明市民

文明始于心 创建践于行

不乱扔垃圾

不随地吐痰

尊重他人

遵守秩序

中共漯河市委宣传部 漯河市文明办 漯河市市场监督管理局